Méfeni teploty pyrometrem
Zadani:

1.

Zmeéite zavislost teploty vlakna Z4rovky na piikonu, ktery Zarovka dostava.

2. Vysledky provedte v tabulce i graficky.

Teoreticky rozbor:
Princip ¢innosti spoc¢iva ve srovnavani jasu méfeného télesa s jasem zhaveného vldkna pyrometrické

Zarovky. Po vyrovnani obou jasti zménou zhaveni vldkna ode¢teme na pyrometru Cernou teplotu,

kterou korigujeme na teplotu Sedou bud’ numericky nebo graficky. Porovnavani provadime vzdy pii

stejné vinové délce.

Charakteristické znaky radia¢nich pyrometra jsou:

Bezkontaktni méfeni.

Velmi nizkd Casova konstanta pii méteni.

Meéfeni vyuziva zdkonti zafeni ¢erného télesa, nutnost korekce na Sedé téleso.

Schéma zapojeni:
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Postup méieni:

Zapojte Zarovku podle schéma zapojeni.

Zkontrolujte klidovou polohou ru¢ky pyrometru.
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V tabulce vypoctéte ptikon zarovky

Tabulka:

U I P T
[VI|[AT]|[W]][°C]

Objekt i vldkno musi byt v zorném poli
zobrazeny ostfe. Objekt se zaostiuje
oto¢nym zasouvanim okuldru 2.
Pfi méfeni vyhleddme takové nastaveni
regulacniho reostatu 5, pti némz vlakno
zarovky splyne opticky s pozadim.
Tlacitkovy spina¢ 6 musi byt ptitom az
do odecteni teploty stisknut.
Na napédjecim zdroji nastavujeme napéeti
po 1 V az do hodnoty 24 V. Pti kazdé
hodnoté odecitime proud, napéti a
cernou teplotu z pyrometru t;.
e Nastavujte napeti po 1V od 1V po
jmenovitou hodnotu udanou na
Zarovce.



